



经济及社会理事会

Distr.: General
10 December 2013
Chinese
Original: English

妇女地位委员会

第五十八次会议

2014年3月10日至21日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年
妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”的
大会特别会议的后续行动：重大关切领域战略
目标和行动的执行情况以及进一步的行动和倡议

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织国际妇女争取和平和自由联盟提交的陈述

秘书长收到下列陈述，现按照经济及社会理事会第1996/31号决议第36和第37段分发。



陈述

不裁军无发展

军事化和军事主义文化是挥舞着威胁和平的双刃剑：一方面，它们加剧了暴力行为；另一方面，它们还侵袭和平的保险箱。

国际妇女争取和平和自由联盟呼吁 2015 年后发展议程投资于实现性别平等与和平，以实现可持续发展，而不是退化性发展、不平等和暴力。关键是，我们应当改变方式，采用一种统筹办法来保障其投资于平等、可持续发展与和平，而不是不平等、军事主义和战争。因此，该议程必须深入而广泛地包含裁军、人权和妇女、和平及安全保障。

全世界国际妇女争取和平和自由联盟的成员吁请妇女地位委员会和国际社会采取以下行动：

- 减少军事开支和武器生产，从而实现全面和普遍的裁军
- 将军事开支的资源转用于人类安全、环境可持续性和经济正义
- 促进妇女全面、平等参与所有相关进程以及在所有相关进程中的权利

全面和普遍裁军

武器是战争的工具，用来创造一种恐惧和暴力文化。自从 1915 年成立以来，国际妇女争取和平和自由联盟一直在呼吁实现，尤其是通过各项国际协定来实现全面和普遍裁军。

常规武器，包括小武器和轻武器，被用来制造灾难和剥夺生命。高科技和新兴武器技术，例如核武器和无人驾驶飞机，被用作操控国际关系、破坏全球稳定和践踏人权的政治工具。冲突、军事工业综合体以及武器生产和消费，此外还有危险使用贫化铀、战争遗留物和非可持续性采矿及其持久影响，同样会导致和加剧环境退化以及这种退化对可持续性和社区保健的削弱作用。

减少军事开支和武器生产

军事开支和军事主义还侵袭财政，威胁妇女获得人权、发展与和平的机会。

2011 年，全球军事开支超过 1.7 万亿美元。这一金额相当于在 2015 年之前实现千年发展目标所需的超过 24 年的外国援助额。它还相当于联合国 700 年的经常预算额，或者联合国促进性别平等和增强妇女权能署(妇女署)2 928 年的筹资额。

许多国家把金钱花费在武器和战争或者战后的清理上，却在实现社会经济发展目标或履行其实现平等人权的义务方面步履艰难。减少武器生产以及军事人员

和设备上的开支将有助于释放资源用于基于人权的发展，并为长期可持续和平提供基础。

妇女的参与

我们呼吁各成员国投资于实现妇女全面、平等的参与以及作为和平基础的人权，而不是投资于军事主义和武器。我们呼吁各成员国采取切实的行动并提供资金，用于循序渐进且义无反顾地履行各自尊重、保护和实现妇女平等人权的义务。

妇女在经济和身体上长期承受着军事主义和武器扩散的代价，她们必须被纳入相关解决方案的制定。裁军和将军事开支的资源转用于两性平等社会经济发展，这对于确保将充足的资源用于实现妇女平等参与权和面向所有人的包容性发展与和平至关重要。

结论

不裁军就没有发展，也无法实现妇女全面、平等的人权。

国际妇女争取和平和自由联盟重申，我们将致力于实现可持续的和平。我们请各国政府加强各自对采用统筹办法的承诺，将人民提升到利益之上，将人类提升到军事安全之上。这样，我们就可以偃武修文，改变投资于不平等、退化性发展和暴力的做法，而走上投资于平等、可持续发展与和平之路。